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ACTA DE LA SESIÓN EXTRA-ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 1 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO” DE FECHA 2 

VIERNES, 28 DE NOVIEMBRE DE 2025 3 

N. º 039 AMRM-2025.              4 

En la Parroquia El Esfuerzo, cantón Santo Domingo, provincia de Santo Domingo 5 

de los Tsáchilas, siendo las 08H30 am, del día viernes, 26 de noviembre de 2025, 6 

vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria del mes de noviembre de 2025, 7 

sírvase señor secretario realizar la constatación del quórum. 8 

SECRETARIO: Buenos días señora presidenta y vocales se va iniciar con la 9 

constatación del quórum: Sr. Daniel Iván Loja Panza, presente; Sr. José 10 

Bartolomé Meza Rodríguez, presente; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, 11 

presente; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, presente; Ing. Amada María Rivera 12 

Macas, presente: Señora presidenta se encuentran presente 5 vocales de 5 que 13 

conforman la Junta Parroquial Rural El Esfuerzo, existe el quórum reglamentario 14 

para dar inicio con esta presente sesión extraordinaria.   15 

PRESIDENTE. - Existiendo el quórum reglamentario, instalamos la sesión 16 

extraordinaria del GAD Parroquial, señor secretario proceda a dar lectura al 17 

Orden del Día. 18 

SECRETARIO. - Inmediatamente señora presidenta, doy lectura a la 19 

convocatoria de esta SESIÓN EXTRA-ORDINARIA DE LA JUNTA 20 

PARROQUIAL, a realizarse en la sala de sesiones del GAD Parroquial, a las 21 

08H30 am, con la finalidad de tratar el único punto del Orden del Día:     22 

  23 
1. Conocimiento, análisis y resolución en segundo debate sobre la quinta 24 

reforma del presupuesto del año 2025 del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo. 25 
 26 
Rogamos su puntual asistencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 27 

capítulo II del procedimiento Parlamentario en el Art. 316 del COOTAD (Código 28 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización). 29 

Presidente: Siendo una sesión extraordinaria no se aprueba el orden del día, se 30 

proceda con la lectura del único punto del orden del día. 31 

PRIMERO. – 1. Conocimiento, análisis y resolución en segundo debate sobre la 32 
quinta reforma del presupuesto del año 2025 del GAD Parroquial Rural El 33 
Esfuerzo.  Toma la palabra la Sra. presidenta: Compañeros vocales le doy el 34 

paso al compañero secretario-tesorero para que les de el informe para la quinta 35 

reforma. Toma la palabra el Sr. secretario-tesorero. tras la revisión efectuada 36 

al presupuesto institucional, se ha determinado la necesidad de realizar una 37 

reforma presupuestaria, debido a que la partida correspondiente a ingresos 38 

propios presenta un incremento significativo derivado del aumento en la 39 

adquisición de lugares en el cementerio. 40 

Al inicio del ejercicio fiscal, la proyección presupuestaria estimaba ingresos por 41 

USD 3.500, sin embargo, durante el transcurso del año se ha evidenciado una 42 

mayor demanda, generando así un aumento real en esta recaudación. Se señala 43 

que, para efectos de la elaboración del balance y los cuadros financieros que 44 

deben ser remitidos al Ministerio de Economía y Finanzas, es indispensable 45 
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sanear esta partida, ya que, de no hacerlo, los estados financieros reflejarían 1 

inconsistencias que impedirían su carga oficial. Por tal motivo, en el informe 2 

presentado se establece un incremento estimado de USD 2.000, valor que se 3 

prevé no superar hasta finalizar el año. En caso de existir mayores ingresos, se 4 

convocará nuevamente para analizar y aprobar una reforma adicional. Respecto 5 

al destino de estos recursos, se propone que los USD 2.000 adicionales se 6 

distribuyan en dos partidas:  7 

Mantenimiento de la retroexcavadora: Proyecto Retroexcavadora 8 

Se explica que, durante el presente año, la maquinaria ha requerido múltiples 9 

intervenciones por averías y mantenimientos correctivos, tales como reparación 10 

del sistema de dirección y adquisición de repuestos. Dado que la partida 11 

presupuestaria se encuentra prácticamente agotada, se propone incrementar su 12 

asignación en USD 1.000 para cubrir las necesidades operativas. 13 

Insumos y materiales del proyecto político–institucional: Proyecto Político 14 

Institucional. 15 

Se plantea asignar USD 1.000 para la compra de materiales, específicamente 16 

pintura, con el fin de renovar la imagen del GAD Parroquial. Esta necesidad fue 17 

revisada conjuntamente con la presidenta, considerando la importancia de 18 

mantener en buen estado la infraestructura institucional. 19 

Finalmente, se indica que será necesario esperar el cierre del mes de noviembre 20 

para confirmar los valores disponibles y proceder con la aprobación formal de la 21 

reforma presupuestaria a finales de dicho mes, con el objetivo de mantener un 22 

presupuesto saneado y acorde a la ejecución real del ejercicio fiscal. 23 

Toma la palabra la presidenta Ing. Amada Rivera Macas; Informo a los 24 

compañeros que, debido a varios requerimientos recientes de espacios públicos 25 

en el cementerio, se han generado ingresos adicionales en la cuenta del GAD 26 

Parroquial. Sin embargo, estos valores no estaban contemplados dentro de la 27 

proyección presupuestaria inicial. Al inicio del año estimamos ingresos 28 

aproximados de USD 3.500 por este concepto, pero la demanda ha sido mayor 29 

y podría llegar a alrededor de USD 5.000. Por esta razón, propongo realizar una 30 

reforma presupuestaria que incorpore un incremento proyectado de USD 2.000 31 

en la partida de ingresos propios. Aclaro que este incremento es únicamente una 32 

proyección y no un valor ya recaudado. Según la revisión realizada con el área 33 

contable, actualmente contamos con aproximadamente USD 1.000 de ingresos 34 

adicionales, no los USD 2.000 proyectados. En consecuencia, propongo destinar 35 

estos USD 1.000 reales a la partida de repuestos y mano de obra de la gallineta. 36 

Recalco la necesidad de regularizar estas partidas, ya que al momento de cargar 37 

la información contable en el sistema se generan desajustes que afectan la 38 

presentación del presupuesto y los estados financieros del GAD Parroquial. 39 

Toma la palabra la Sra. presidenta: ya les explico el señor secretario sobre lo 40 

que se pretende realizar. Toma la palabra el Sr. Daniel Ivan Loja Panza: 41 

Compañera presidenta, compañeros vocales, compañeros secretarios-Tesorero, 42 

la tarde de ayer creo que ya se hizo el primer debate, creo que se puntualizó ya 43 

los motivos de la reforma, hoy estamos aquí para aprobar la segunda instancia 44 
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y como dijo mi compañero, cada cual somos libres de exponer nuestro criterio, 1 

entonces bajo mi propio criterio y mociono lo que se aprueba en segunda 2 

instancia es la reforma al presupuesto del año 2025. Toma la palabra la Sra. 3 

presidenta: hay una moción presentada por el compañero Iván Loja, quien 4 

apoya la moción. Toma la palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza: señora 5 

presidenta, compañeros vocales apoyo la moción presentada por el Sr. José 6 

Bartolomé Meza Rodríguez. Presidenta: Solicita al secretario que tome 7 

votación la moción presentada por el Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales; Sr. 8 

Daniel Iván Loja Panza, a favor; Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; 9 

Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, abstención; Ing. Bélgica Janneth Vidal 10 

Calva, a favor; Ing. Amada María Rivera Macas, a favor; El pleno del GAD 11 

Parroquial Rural El Esfuerzo: RESUELVE. 091-GADPREE-2025.- CPON 12 

CUATRO VOTOS A FAVOR Y UNA ABTENCION SE APRUEBA EN 13 

SEGUNDO DEBATE LA QUINTA REFORMA PRESUPUESTARIA DEL AÑO 14 

2025. 15 

 16 

 17 

 18 

Toma la palabra la Sra. presidenta; no habiendo más puntos que tratar siendo 19 

las 09:00 AM, doy por concluida la primera sesión ordinaria del mes de 20 

noviembre del presente año.   21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

   Ing. Amada María Rivera Macas               CPA. Cristian Jose Vaca Masaquiza.    28 

          PRESIDENTA DEL GAD                       SECRETARIO - TESORERO 29 

PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO”       GADPR “EL ESFUERZO”  30 

 31 

 32 

 33 
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